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A projekt célkitűzései: 

A kutatási program a NOx és CO2 gázok kibocsájtásának mérésére 

irányul mezőgazdaságilag művelt talajok esetében. A többlépcsős 

megközelítésben a talajoszlop kísérletek a fent említett gázok 

bolygatatlan talajoszlopokon keresztül történő mérését teszik 

lehetővé, ami a szabadföldi mérések validálása szempontjából 

fontos. A talaj kiszáradásának és újranedvesedésének dinamikája és 

az ezt követő folyamatok nagy vonalakban ismertek ugyan, de 

viszonylag kevés mérés adat áll rendelkezésre, különösen 

Magyarországon. A tervek között szerepel bolygatatlan 

talajoszlopokban történő vizsgálat a talaj szerves C és N 

mineralizációjára, különböző trágyázások mellett (istállótrágya, 

NPK). A talajban képződött CO2, NOx és N2O gázokat időszakosan 

mérik a száradás és nedvesedés során.  

Ezenkívül a talaj ásványi N (NH4-N and NO3-N), talajnedvesség és 

a mikrobiális aktivitás (respiráció és FDA) változását is mérik 

meghatározott időpontokban. 

 

2012-ben elért 

eredmények: 

Bolygatatlan talajoszlopokon végeztek kísérletet kukorica növénnyel 

eltérő trágyázási módok mellett. A kérdések megválaszolásához 

növény nélküli és növénnyel beültetett kontroll, továbbá 

műtrágyázott, istállótrágyával kezelt és műtrágya + istállótrágya 

kezelés kombinációját alkalmazták kezelésnek. A felszíni CO2 

fluxust és a talaj mikrobiális aktivitását vizsgálták. A növény 

jelenléte vagy hiánya nagymértékben módosította a mikrobiális 

aktivitás értékét, és a trágyakezelések hatása is érvényesült. A 

műtrágya + istállótrágya kezelés szignifikánsan és nagymértékben 



megnövelte a talaj mikrobiális aktivitását a többi kezeléshez képest.  

A nyári időszakban az istállótrágyás kezelések egyértelműen 

nagyobb mikrobiális biomasszát és aktivitást eredményeztek. A 

növény jelenléte vagy hiánya erősen megmutatkozott minden mért 

értékben. A vizsgált talajmikrobiológiai változók szignifikáns 

összefüggést mutattak egymással, és a felszíni CO2 fluxussal is. A 

felszíni CO2 fluxus értékeit a talajhőmérséklet nagymértékben 

befolyásolta, a talajnedvességgel azonban nem kaptak szignifikáns 

összefüggést. Ez azzal magyarázható, hogy a nyári időszakban az 

oszlopokat öntözték. 

 

A projektből adódó 

gazdasági és társadalmi 

haszon: 

A mezőgazdaságilag hasznosított talajokban képződő NOx és CO2 

mennyiségének és levegőbe történő kibocsátásának becslésében 

hiánypótló jelentősége van hazánkban, de nemzetközi szinten is. 

Ezek az eredmények bővítenék a tápanyag- és vízgazdálkodás, a talaj 

szervesanyag-gazdálkodás növénytermesztési és környezetvédelmi 

összefüggéseivel kapcsolatos, hazai ökológiai viszonyokra 

vonatkozó ismereteket. 

 

A hasznosításban 

résztvevő vállalkozók: 

Nem voltak. 

 

  

 

 


